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Моделювання технологічних процесів і харчових продуктів 

Вплив поверхнево-активних речовин Nocardia vaccinii ІМВ В-7405 
на прикріплення бактерій та дріжджів до різних матеріалів 

Х.А. Берегова, Т.П. Пирог 
Національний університет харчових технологій 

Актуальним нині є пошук засобів, які б перешкоджали адгезії мікроорганізмів 
на поверхнях різних абіотичних та медичних матеріалів. Відомо [1], що такими 
засобами можуть бути мікробні поверхнево-активні речовини (ПАР), які 
попереджають прикріплення мікроорганізмів до поверхонь, руйнують архітектуру 
біоплівок, а також не викликають стійкості мікроорганізмів до антибіотиків [1]. 
Раніше із забруднених нафтою зразків ґрунту виділено бактерії, ідентифіковані як 
Nocardia vaccinii К-8 (ІМВ В-7405), встановлено можливість їх синтезувати 
метаболіти з поверхнево-активними та емульгувальними властивостями, які можуть 
бути використані в природоохоронних технологіях, а також як антимікробні агенти 
[2]. 

Мета роботи - дослідити вплив ПАР N.vaccinii ІМВ В-7405 на адгезію деяких 
бактерій та дріжджів до абіотичних поверхонь (сталь, лінолеум, кахель, пластик) та 
медичних матеріалів (силіконові катетери та фрагменти штучних зубів). 

Штам ІМВ В-7405 вирощували в рідкому мінеральному середовищі з 
гліцерином (2 %, об'ємна частка). У дослідженнях використовували поверхнево-
активні речовини у вигляді супернатанту культуральної рідини і розчину ПАР, 
екстрагованих з супернатанту сумішшю Фолча (хлороформ і метанол, 2:1) [2]. 
Супернатант і розчин ПАР стерилізували при 112 °С, 30 хв. 

Встановлено, що адгезія клітин бактерій і дріжджів залежала від концентрації 
ПАР і типу тест-культур. За обробки абіотичних поверхонь та медичних матеріалів 
розчином ПАР та супернатантом культуральної рідини (з концентрацією ПАР 0,01- 
0,3 мг/мл) ступінь адгезії бактерій Bacillus subtilis БТ-2, Escherichia coli ІЕМ-1, 
Erwinia sp. ТБ-4, Enterobacter cloaceae АС-22, Pseudomonas sp. МІ-2, Proteus 
vulgaris ПА-12 та дріжджів Candida albicans Д-6 становив 21-95% та 57-94% 
відповідно. У більшості випадків за обробки розчином ПАР (0,01-0,3 мг/мл) 
досліджуваних поверхонь адгезія була нижчою порівняно з використанням 
супернатанту такої ж концентрації ПАР: кількість прикріплених клітин бактерій та 
дріжджів зменшувалась на 17-85% та 23-88% відповідно. 

Отже, поверхнево-акивним речовинам N. vaccinii ІМВ В-7405 притаманна 
антиадгезивна дія, завдяки чому вони можуть бути використані для створення 
антиадгезивних препаратів. 
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